

Международный обзор (12–20 декабря 1941 года)

Японские военно-морские силы окружали американский остров Гуам и повидимому заняли его. Японцы одновременно высажали десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в юго-восточной Азии — на Сингапур, окружили Иондонг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Рипалс», также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это неизбежно приведет исхода войны.

Оправившись от первого удара американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. На всех пунктах

высадки японских войск в особенности на Малайе в Бирме и Филиппинах идут ожесточенные бои. Ослабленные японцы спешат на Гонконг. Британские войска начали наступление вдоль Кантон-Коулунского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах, транспортах. Потоплен один японский танкер, один авианосец, несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американская морская авиация.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран подвергшихся нападению немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии, Китая во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете приведет Японию к поражению.

О КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

Время выписки топлива в коммунальном отделе завода — с трех до пяти часов дня, т. е. в часы, когда многие рабочие и большинство служащих заняты на основной работе.

Касса коммунального отдела открыта с 8,5 часов утра до 5 часов дня. Следовательно внесение квартплаты и денег за выписанное топливо также производится в часы основной работы. Топливо отпускается со склада опять-таки только днем, когда все заняты на работе.

И вот я, не имея в семье человека свободного днем от работы, вынужден затрачивать по шести вечерам на беготню за топливом, обращаться к знакомым с просьбой выписать топливо инести деньги в кассу коммунального отдела за топливо и коммунальные услуги.

Такое положение не только у меня одного!

Нужно возможно скорее исключить вредную и бесполезную беготню и трата первых сотен людей, а сделать это можно без затрат и раздувания штатов.

Тов. Левандовскому следует перевести часы работы кассы и склада топлива с таким расчетом, чтобы они были открыты часа два-три после окончания дневной работы рабочих и служащих.

В. А. КИСЕЛЕВ, консультант завода.

От редакции: Помещаем письмо тов. Киселева, редакции уверена, что те организаторы завода и рудников, которые в основном обслуживают культура-бытовые нужды трудящихся, займутся вопросом перестройки своей работы с таким расчетом, чтобы сделать ее более удобной для трудящихся Карабаша.

Быстрее организовать производство лыж

Решением бюро горкома ВКП(б) от 15 декабря руководители рудоуправлений обязаны организовать на своих стройдворах производство лыж для учебных целей трудящихся города Карабаша, особенно по Свободу и в истребительных подразделениях. Этим решением предложено освоить производство лыж в 1 января 1942 г. Со дня заседания бюро горкома прошло уже 10 дней, а подготовительные работы из сегодня совершенно неудовлетворительны.

По Южному рудоуправлению за эти дни не предпринято ничего. По Северному рудоуправлению только направлены рабочие на лыжный завод для ознакомления с производством лыж.

Решающее значение в вопросе выдачи лыж имеет своевременная заготовка лесоматериала. Поэтому бюро горкома обязало тов. Султаникого срочно произвести заготовку лыж, как для Северного, так и для Южного рудоуправлений. Казалось бы, что заготовка лесоматериала должна идти теперь уже полным ходом. Действительное же положение совсем иное. Тов. Вечеркин в ожидании от Северного рудоуправления лесоматериала, не приступает к освоению массового производства лыж, а тов. Султаник в ожидании заявок от Южного рудоуправления, все еще не приступил к организации заготовки лесоматериала. Такое взаимное ожидание ведет к срыву выполнения решения бюро горкома ВКП(б) и нанесет ущерб в важнейшем мероприятии — учебе бойцов Свободу по искусству хождения и ведения боя на лыжах.

Северное и Южное рудоуправления получили боевое задание. Его нужно к сроку выполнить. Парторганизации этих рудоуправлений обязаны взять под свой повседневный контроль выполнение этого задания и не допускать никаких затяжек.

А. АНДРЕЕВ.

Форты и наблюдательных постов.

* * *

Филиппинские острова — группа островов Малайского архипелага в Тихом океане. На западе Филиппины омываются Южно-Китайским морем, на юго-востоке — морем Зулу, на юге — Целебесским. Филиппины состоят из 7.083 островов, из которых только 2.500 имеют названия и лишь около 500 обладают площадью свыше 1 квадратного километра. Две трети островов представляют собой незначительные скалы. Общая площадь Филиппин — 296 тысяч квадратных километров. Крупных островов — одиннадцать. Самые большие из них Лусон, Минданао, Самар, Негрос.

Филиппинская деревня довольно богата разнообразными полезными ископаемыми. На некоторых островах обнаружены значительные залежи угля, корунда, горных сланцев. Имеются за-

НАШИ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Единодушным одобрением труда Карабаша предложен коллективу Челябинской электростанции — послать новогодние подарки любимым бойцам нашей доблестной Красной Армии.

За два дня работы по сбору новогодних подарков по Карабашу собрано около пяти тысяч различных предметов и более 100 индивидуальных посылок.

В сборе новогодних подарков участвовали рабочие, инженеры, техники предприятий, интеллигенция советских учреждений, учащиеся и домохозяйки города.

Особенно отличился в организации и сборе новогодних подарков коллектив рабочих и служащих Северо-Карабашского рудника. Где за два дня собрано до 2445 штук разных предметов. В работе особенно активность по сбору подарков проявили домохозяйки и учащиеся школ.

Неплохо проходила работа по сбору новогодних подарков на Южно-Карабашском руднике, где очень активно помогали организациям активистов т. т. Вечеркина, Саруля и другие.

С большим подъемом проходил сбор новогодних подарков на медеплавильном заводе. Сдесь сдали 8 пар валенок, коллективную посылку из 342 предметов, 87 килограммов сахарных супек и т. д.

Комсомольцы обогатительной фабрики дополнительной организовали отдельную посылку от своего имени и послали ее героям защитникам.

И. ИЛЬИН.

ЗАБОТА О БОЙЦАХ И ИХ ДЕТЕЯХ

Работники детсада № 4 (зав. детсадом т. Сулгинская), Северного Карабаша, проявляют большую заботу о детях, посещающих детсад, где из 156 ребят большинство дети, призванных в армию.

Помещение детсада подготовлено к зиме и в садике сейчас тепло, уютно и весело.

Форты и наблюдательных постов.

На островах имеется значительное количество сахарных заводов, несколько сот рисовых мельниц, 40 лесных заводов. Филиппины связаны пароходными рейсами с Сингапуром, Сан-Франциско, Нью-Йорком. Крупнейший порт Филиппин — Манила находится на острове Лусон.

Филиппинские острова имеют для США большое стратегическое значение. В последнее время, по сообщению американских газет, здесь были проведены серьезные оборонительные работы.

* * *

Сингапур — главный город британской колонии, расположенный на острове Сингапур, у южной оконечности Малакки.

ГОРТОП.